

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Beruházások

A kormány beruházási programjának részleteiről tegnap adtunk részletes tudósítást. Több mint 110 millió aranykorona, egy billió 630 milliárd papírkorona kerül felhasználásra. Olyan összeg ez, mely még a békeidők arányaiban is sokat jelentene, míg a mai szűk határok közgazdasági forgalmában horribilis összegnek mondható.

Tizenegy év telt el anélkül, hogy a mindenkori kormányok nagyobb összeget áldozhattak volna beruházásra. Hiszen elég volt, ha annyit tudtak előteremteni, amennyi az állami gépezet fentartásához szükséges volt, egyéb alkotásra, nem igen akadt pénz. Az állam pénztelenségét látva teljesen visszahúzódt a magánvállalkozás is és ez-ért változott kiszikadt pusztasággá, mozdulatlan síksággá a magyar gazdasági élet.

Most a beruházások formájában jótékony esőt kap ez a pusztaság, hogy jólétet, megelégedést hozzon az ország sok szenvedést látott lakosai számára. Mert nincs, nem lehet kétség abban, hogy ha ez a nagy összeg a gazdasági élet retortájába kerül, jótékony hatását minden téren fogja éreztetni. Elsősorban a munkanélküliség terén, mely felől már ugyanis mind kevesebb és kevesebb panaszokat hallunk, ellenben annál több munkáskéz foglalkoztatását látjuk szerte az országban.

Ellenzéki részről bár elismerik a beruházási program jelentőségét, kritikával kísérik az adott összeg mikénti felhasználását. A kifogásokat megértjük, azonban lehetetlen arra nem gondolni, hogy a háborus és forradalmi időknél e téren való mulasztását nem lehet egyszerre jóvátenni és azt is figyelembe kell venni, hogy minden téren sok a tenni való, úgy kulturális, mint mezőgazdasági, mint szociális téren. Ha minden kívánságnak eleget akarna tenni a kormány akkor nem másfél billióra, hanem husz-harminc billióra lenne szükség. Ennyi pénzt pedig előteremteni nem lehet.

Kétségtelen, hogy azok a beruházások, melyek a mezőgazdaság fejlesztését célozzák, elengedhetetlenek és szükségesek. Hiszen Csonka-Magyarország mai megköttőségében a mezőgazdaságból él. — Kulturális beruházások halaszthatatlanságát igazolja az az igazság, hogy csak kulturálissal tarthatja fent magát meggyomorított nemzetünk. Mindamelllett szívesen látjuk volna, ha szociális célokra, elsősorban lakásépítésre többet jut a kormány. Rettenetes lakásviszonyok kiáltó példái láthatók Debreczenben is. És alig mutathatók építési hajlandóság. Mikor 500-600 lakásra volna szükség például Debreczenben, akkor évente alig épül 20-30 lakás. — Az tény, hogy állami építkezésekkel a lakásviszonyt nem lehet megoldani, mert ezt igazában csak a magán

építkezési kedv képes elérni, azonban mindaddig, míg a tőke rá nem fanyalodik az építkezések megkezdésére, az államnak, városoknak kell jó példával előljárni. A mostani beruházási programban is jut

valamelyes összeg lakásépítési akcióra, de reméljük, hogy ez még nem minden és a kormány e téren is megteszi kötelességét, mint most beváltotta a szanálás befejezésekor tett ígéreteit.

Hegyes Károly, az új bihar-keresztési képviselő Budapesten

Rubinek válaszol Szilágyi Lajos vádjaira
Az öttövényi választás -- Mi van az ellenzék szervezkedésével

Budapest, július 15. A Bihar-keresztiesen megválasztott Hegyes Károly képviselő ma reggel Budapestre jött és nyomban felkereste Mayer főministryügyi minisztert, akivel hosszabb ideig tanácskozott. Ugyancsak a délelőtti folyamán be nyújtotta megbízó levelét a Ház elnökségének. Rubinek István nem zetgyűlési képviselő, aki hosszabb ideig volt a kerületben a választások alatt, ma délelőtti kijelentette, az újságíróknak, hogy Szilágyi vádjai a berekböszörményi választással kapcsolatban nem egészen helytállóak. Szilágyi nem tartóztat le, csak a kormánypárti képviselőkkel együtt őt is felszólította a kirendelt esendőrs vezetője, hogy hagyják el Berekböszörmény területét, hiszen a lakosság hangulata annyira fel van tüzelve, hogy a képviselők testi épségéért felelősséget nem vállalhatnak.

Az öttövényi kerületben a kormány Thury Bélát, a keresztény gazdasági párt elnökét támogatja, ezért Németh József, aki kormánypárti programmal lépett fel, a je-

löléstől visszalépett s így a küzdelem Thury Béla és Posta Sándor között fog eldőlni.

A szervezkedő ellenzék egyrésze pénteken újabb tanácskozást tart, hogy amennyiben a személyi ellentétet elsimíthatónak tartja, közös ellenzéki szövetségbe tömörüljön. A radikálisok, Nagy Vince és Ruperték nem csatlakoznak az alakuláshoz, mert sokkal közelebb állnak a szociáldemokratákhoz, semmint hogy egykönnyen felmondhatnák a fegyverbarátságot. A polgári ellenzék tagjai között is vannak különben, akik bizonyos idegenkedéssel fogadják az alakulás tervét, mert csak olyan ellenzéki tömörülést látnának szívesebben, ahol ők volnának a vezetők.

Mintán Rassay Károly teljes fegyelmet követel arra az esetre, ha az ellenzék vezetését átvinné és a szélső ellenzék nagyrésze a pártfegyellemmel a múltban is hadilábon állott, nem valószínű, hogy a sok tárgyalás ellenére is sikerrel jár az ellenzéknek ez a legújabb tömörítési akciója.

Nagy Géza dr. harmadik helyen végzett a budapesti nemzetközi sakkversenyen

Grünfeld és Monticelli osztoznak az első helyen

Rubinsteint verte meg tegnap dr. Nagy Géza

Budapest, jul. 15. A nemzetközi sakkverseny utolsó napján Nagy nyert Rubinsteint ellen erős támadással szépen vezetett játszmával. Takács nyert Colle ellen. A Tartakover-Colle játszma eldöntetlen lett.

A továbbiakban Mattison nyert Grünfeld ellen, Monticelli nyert Réti ellen és ezzel Monticelli utól-

erte Grünfeldet, akivel együtt az első helyre került. A Vajda-Steiner játszma döntetlen. — Knoch nyert Snosko-Borovszky ellen. Prokes nyert Yates ellen.

Eszerint a végső helyezések a következők:

Grünfeld és Monticelli 9½
Takács, Knoch és Rubinstein 9
Nagy, 8½

Colle és Réti 8,
Mattison és Tartakover 7½,
Vajda 6½,
Havasi, Steiner, Yates és Prokes 5½,
Snosko-Borovszky 4½.
Az országok közötti mérkőzésen Magyarországnak van a legtöbb kilátása az első helyre.

Örömmel és bizonyos elégtétellel regisztráljuk a budapesti nemzetközi sakkverseny végső eredményéről érkező tudósításokat, melyek szerint dr. Nagy Géza, — aki valahogy Debreczen város dicsőségéért is küzdött a sakk világ-nagyságainak budapesti találkozóján — harmadik helyen végzett, akkor mikor a verseny közepén voltak olyan pillanatok, hogy egyes pesszimisták az utolsó helyet jósolták a fiatal, de kiváló sakkmasternek. — Nagy Géza dr. kivételes tudása különösen az utolsó és egyúttal a legnehezebb küzdelmekben csillogtatta erejét. Nagy Géza legutóbbi két partija mutatta meg, hogy mennyire kell számolnia a világ sakkközönségének a debreceni mester nevével, amikor szép és teljesen tiszta játszmában megverte Colle-t a belgák sakkbajnokát, tegnap pedig a sakk egyik legfélelmetesebb taktikusát és művészt Rubinsteint verte meg, elűtve ezzel a világ egyik legnagyobb sakktekinélyét a budapesti verseny győzelmétől, de elnyerve ezzel a győzelemmel a harmadik helyet.

Érdekes jelenség, hogy dr. Nagy Géza, bár a pontszámok listáján a 6. helyen áll a 16 versenyző közt, mégis harmadik lett, ugyanis az első helyen Grünfeld és Monticelli osztoznak. A második helyen pedig Takács, Knoch, Rubinstein egyenlő pontszámokkal. A harmadik helyen egyedül áll Nagy Géza 8½ ponttal. Felbecsülhetetlen eredmény ez s egyúttal bizonyossága annak, hogy nem sok idő kell ahhoz, hogy Nagy G. dr. a világ első sakk-nagyságai közé lévén fel magát.

Mit írnak a párisi lapok a magyarok szerepléséről

Páris, július 15. A reggeli és esti újságok részletesen foglalkoznak a tegnapi versenyekkel. Az Intransigeant szerint a magyar-francia vízipolo mérkőzés általános kiábrándulást okozott. A mérkőzéstől többet vártak. Az eredmény egyik csapatnak sem válik dicsőségére. A bíró erőlyesen vezette a mérkőzést, mégis 9 játékos ki kellett állítani. A magyar csapat formájában alulnak mutatkozott. Különösen Wenk János játszott rosszul, akinek szereplése nagy ürt hagyott a magyar csapatban, de ezt a franciák nem tudták kibaszni. Bárány Istvánról azt írja a lap, hogy a Grand Prixben közepes formát mutatott, de az usztafétában a magyar bajnok megmutatta, hogy mire képes.

Fekete szüret lesz az idén

A borárak emelkedésére kell számítani

A legutóbbi vetésjelentés nagy vonásokban vázolta a magyar szőlőgazdaságok helyzetét, mely már akkor igen aggasztónak mutatkozott. — A legutóbbi jelentések szerint a szőlőgazdaságokban az idei esős június kimondhatatlan károkat okozott. Csonka-Magyarország majdnem minden egyes bortermő vidékén nagy pusztítást vitt véghez a peronoszpóra. Így például Eger, Gyöngyös vidékén a kitünő hevesmegyei borvidéken a vart ter més 80 százaléka elpusztult. Az abnormis időjárás következtében a tokaji, hegyaljai szőlőtermés csaknem teljesen elpusztult.

Az alföldi homoki szőlőkben 40—60 százalék a kár, míg legkevesebbet a Dunántul szenvedett, ahol — egyedül az országban — meglehetősen szüretre van kilátás. A déli vármegyékben mintegy 40 százalék a kár.

Mindezen jelentésekből megállapítható, hogy legjobb esetben a közepesen aluli rossz termést várhatunk. Természetesen csakis abban az esetben, ha az időjárás a jövőben nem okoz újabb pusztulást a termésben. Ha mostantól kezdve kedvező, száraz, meleg idő is jönne, ez már az eddigi károkat jóvá tenni nem tudja, mert az érlelt időjárás csak ott javíthat a helyzeten, ahol az ép fürtök a tőkén maradtak. A legfőbb helyen azonban — sajnos — az egész természetlenül elpusztult.

A rossz terméskilátások következtében nagy kereslet mutatkozik borok iránt a borpiacon, de a gazdák, tekintettel éppen a rossz szüretre, — rendkívül tartózkodnak és az őszi áralakulást kívánják bevárni.

Előreláthatólag érezhető árdraágulás áll be borrakban az ősszel, bár a jelenlegi borfogyasztási adó az áremelkedést bizonyos fokig akadályozza.

A gazdák körében a legnagyobb elkéseregés uralkodik. A szőlőgazdák minden pénzüket és minden munkájukat a szőlőbe fektették, — úgy, hogy az idei év „fekete szüret” lesz számukra. Kivételre viszont gondolni sem lehet, úgy, hogy csak a helyi fogyasztásra vannak utalva. Egyetlen reménység, hogy újabb kedvezőtlen időjárás nem pusztítja el azt, ami még itt-ott megmaradt.

Kényszeregyezségi eljárás a szegedi szinígazgató ellen

Szeged, július 15. A szegedi Körtörvényszék július 10-iki kelettel hirdetményt tett közé, mely szerint Andor Zsigmond, szegedi szinígazgató kérelmére a kényszeregyezségi eljárást megindította.

A budapesti újonnan berendezett „BRISTOL” szálloda megnyit.

BUDAPEST

IV. Mária Valéria-utca 4. sz.

400 teljesen modern szoba, új bútorokkal, ágyneműkkel stb. Felszerelve minden szobában telefon, hideg és meleg víz, központi fűtés, általában a legkényesebb igényeket is kielégítő berendezéssel. Figyelmes kiszolgáló személyzettel a n. é. közönség rendelkezésére áll.

Éterem, kávéház és polgári étterem a házban. Esténként elsőrangú cigányzene. Szállodánk központi fekvésénél fogva minden pályaudvarról percek alatt könnyen elérhető.

Felvilágosításokkal szívesen szolgál és szobaelőjegyzéseket, levélbeli megkeresésre is, azonnal eszközi a Szálló igazgatósága.

Istenítélet szerű méreteket ölt egész Jugoszláviában az árvíz

Tojásnagyságu jégdarabok 20 embert öltek meg a novipazari szandzsákban

Belgrád, július 15. Zomborból jelentik: A Duna vizállása egyre emelkedik. A hatóságok Apatin egy részét kiürítették. A becskerekai gyalogezredet a veszélyeztetett területre rendelték. Újvidéken is sulyossá vált a helyzet. A megáradt folyók több helyen kiömléssel fenyeget. Az egész helyőrség és a lakosság állandó munkában van. A helyzet annyira veszélyes, hogy az árvédelmi bizottság táviratban fordult a miniszterhez, hogy anyagi segílyt és katonaságot bocsásson rendelkezésére.

Belgrád, július 15. A belgrádi lapok most közölnek részleteket egy olyan rettenetes katasztrófáról amilyen Jugoszláviában emberemlékezet óta nem történt. Ipek és Andrejevics között a novipazari Szandzsak és jakovicai járásban kedden délután 6 óra felé hatalmas jégeső pusztított. Olyan nagy jég

esett, mint egy tyuktojás, a házak tetejét beverte, sok parasztot megsebesített. Utána órák hosszat tomboló hatalmas felhőszakadás zúdult le, mely a patakokat megdagasztotta. A vizáradat sziklákat sodort magával, fákat tépett ki, a hegyeken legelő nyájakat elsodorta. A Pisztrica folyó előtötte a jakovicai völgyet, ahol egy barakkta-borban laktak a montenegrói munkások. Ezeket a barakkokat a víz meglepte és percek alatt az egész terület víz alatt állott. Senki sem tudott menekülni. Eddig 20 halottat találtak. Ipekben több ház összeomlott és a környék egész termése elpusztult. A kár kiszámíthatatlan.

Belgrád, július 15. Avala. Valjevó környékén a Korubara kilépett medréből és nagy áradásokat idézett elő.

A minisztertanács felfüggesztette a futballtilalmat Szent István hetére

Budapestről jelentik: A tegnapi minisztertanács behatárolt foglalkozott azzal a nagyszabású akcióval, melyet Ripka Ferenc dr főpolgármester indított meg, hogy Szent István hetében a fővárosba zárandó vidékieknek és külföldieknek sorozatos attrakciókban lehessen részük. A programon szerepel egy propaganda-jellegű reprezentatív futball mérkőzés is, de ennek az eltiltását javasolta az országos Testnevelési Tanács a kultuszminiszternek.

Ebben az érdekes ügyben, amely a futballtilalmi rendelettel kapcsolatban nagy jelentőségre tett szert,

a minisztertanács úgy döntött, hogy augusztus 17-18-ig nyilvános futballmérkőzések is rendezhetők a fővárosban.

Futballkörökben érthető szenzációt fog kelteni ez a döntés annál is inkább mert az OTT veszélyes fogják ebből megállapítani a főpolgármesterrel szemben. A futballtilalmi rendelet tehát már az első esztendőben rést kapott és a Labdarugó Szövetség vezetői remélik, hogy a jövőre lényegesen rövidebb lesz a tilalmi idő, amely tényleg nem szolgálja teljes mértékben a magasabb érdekeket.

Magyar származású indiai ültetvényes angol feleségével, hindu inasával és fekete autójával Debrecenben

Napokig érdekes vendége volt az Arany Bika szállónak Székely László, indiai ültetvényes személyében. Székely László a dunántúli Ajka községből származott el Amerikába, innen megfelelő dollárokkal Indiába ment, ahol Kalkutta környékén egy kisebb birtokot vásárolt. Az egyszerű paraszt szülők gyermeke gyógynövények ültetésével kezdett foglalkozni, ami idővel tekintélyes vagyont biztosított neki. Székely angol nőt vett el feleségül egy koloniális angol tisztviselő leányát. Tizenöt esztendei távollét után elfogta a honvágy. Hazajött látogatába, feleségétől, autóstól, indiai benszült inasát is magával hozta. Utóbbi furcsa bőri idegen élnék feltűnést keltett a Bika szálló környékén.

Székely László innen folytatta útját szűkebb pátriája: a Dunántul felé.

875 helyett hívja a 402-öt

Rövidesen hűvösebbre fordul az idő

A meteorologiai intézet vezetőse a várható időjárásról a következő felvilágosítást adta:

— Ez a nagy meleg egyáltalában nem rendkívüli s szakkörökben nem is csodálkoznak rajta. Egészen normális dolog, hogy júliusban a déli hőmérséklet eléri a 30 fokot is. Így van ez most egész Középeurópában, Déleurópáról nem is beszélve. Angliában van legfeljebb egy kiesít hűvösebb időjárás. A mai adatok szerint azonban egy-két nap múlva valószínűleg hűvösebbre fog fordulni az idő, messzebbmenő jóslásokba azonban komolyan nem lehet bocsátkozni.

A legújabb Szemző botrány

Budapest, július 15. Szemző Gyula volt főispán és fia: ifju Szemző Gyula, továbbá Szemző Adorján lakásukra esalták Klason Frigvest, akit összekötözték és alaposan elverték. Szemzőék ügyét ma tárgyalta a bíróság, mely Szemző Gyulát 3 hónapi fogházra, ifju Szemző Gyulát 2 hónapi fogházra, Szemző Adorjánt egy hónapi fogházra és mindhármójukat egy évi hivatalvesztésre és politikai jogaiknak ugyanilyen időre való felfüggesztésére ítélte. Mindhármán felebbezték.

Rövid hírek

Horthy Miklós kormányzó az amerikai Egyesült Államokat a Denmark menti robbanással ért súlyos katasztrófa alkalmával Coolidge elnökhöz úgy a saját, mint Magyarország nevében részvétváltíratot küldött.

A budapesti ügyészség hozzájárult Bacher Emil házi őrizetbevételéhez és az indítványt megküldi a vádtanáchoz, amely rövidesen határozni fog.

30 ezer rádió orvhallgató után nyomoznak az országban. Az orvhallgatók havonként 900 millióval károsítják meg a postát.

Augusztus királyi hercegasszonyi tegnap sétalovaglás közben a Vármezőn levetette a lova. A királyi hercegasszony olyan szerencsés esett, hogy semmi baja nem történt és másik paripán folytathatta a sétalovaglást.

Bukarestben Szele Béla magyar képviselő mandátumát érvénytelenítették a románok.

A norvég parlament vád alá helyezte Berge Abraham volt miniszterelnököt és öt miniszterét, akik hivatali állásokat meggazdagodásra használták fel.

A berlini kommunisták tiltakozó iratot akartak átadni a magyar követnek a magyar követségen a Rákosi ügygel kapcsolatban. A követségen visszautasították a tiltakozást, mert lehetetlen bírói eljárásba beleavatkozni.

A budapesti bíróság ma megnyitotta a csődöt a Pálffy bank és annak megszökött tulajdonosa Pálffy Sándor ellen. A követeléseket aug. 31-ig kell bejelenteni.

Budapesten tegnap délután a Krisztina köruton megvadult lovak rohantak végig, melyek felrohantak a Philadelphia kávéház terraszára és ott összetörték a székeket és asztalokat. A kocsis ellen folyik az eljárás.

A budapesti rendőrségen előállították Kanyor Mária 60 éves szakácsnőt, akinek kihágás miatt bűntétést kellett volna letölteni. A szakácsnő a cellában összesett és meghalt. Halála ügyében folyik a vizsgálát.

Az apátfalvai szatír öngyilkos lett

Apátfalváról jelentik: Néhány héttel ezelőtt a fehérházi erdőben egy meztelen ember jépszette az arra haladó asszonyokat és leányokat. A meztelen embert hosszas kutatás után Nagy József, apátfalvai, 34 éves, asztalosmester személyében leplezték le az apátfalvaiak és a makói járásbíró elé állították, ahol példás büntetést szabtak rá. — Ügye most felebbezés alatt áll a szegedi törvényszéken.

A megbomlott idegzetű asztalosmester idegei azonban a kiállott izgalmak hatása alatt véglegesen felmondták a szolgálatot. Nagy József ugyanis tegnap baltával támadt a családjára és a feleségét súlyosan megsebesítette. A súlyosan sérült asszonyt az orvos kötözte be s megállapította, hogy a seb bár mély, de nem életveszélyes.

Ez a megállapítás azonban már késő volt, mert Nagy József az elkövetett bűnetől és a következő nyektől való félelmében asztalos műhelyében felakasztotta magát. Mint észrevettük, halott volt.

A késedelmes lakbérfizetés nem ok a felmondásra

Érdekes elvi jelentőségű ítéletet hozott most a pestvidéki törvényszék egyik felekezési tanácsa. Zaharai Fülöp né pesterszébeti háztulajdonos felmondott Nyul József nevű lakójának azzal az indokkal, hogy ez a kitűzött időben nem fizette meg a házbért. A pesterszébeti járásbíró helyt adott a háztulajdonos keresetének és a fölmondás érvényességét mondotta ki azzal az indoklással, hogy a lakó nem fizetett lakbért. A járásbíró ítéletét megfellebbezte a lakó a törvényszékhez, amely most a járásbíró ítéletét megváltoztatta és elutasította fölmondási keresetével a háztulajdonost. A törvényszék ugyanis magáévá tette Györki Imre ügyvédnek, a lakó képviselőjének azt az érvelését, hogy ha valaki önhibáján kívül — mint amilyen a munkanélküliség is — nem fizetheti meg idejében a házbért, ez még nem lehet ok arra, hogy valakit kitegyenek az utcára. Az ítélet jogerős.

Debrecenben is összeírják a 48-as honvédeket

Az utolsó 48-as honvédet nagy pompával temetik el

A m. kir. Honvédelmi Miniszter ur a 3645—1926. eln. számú körrendeletében úgy intézkedett, hogy az utolsó 1848—49-iki honvéd mint a nemzeti függetlenség harcosa, a nemzet halottjaként országos ünnepi keretek között *katonai pompával* helyeztetik örök nyugalomra — az ország fővárosában neki fenntartott díszsírhelyre.

Felhívja ezért a városi Tanács Debrecen város területén még életben levő 1848—49-es honvédeket, vagy hozzátartozóikat, hogy nyilatkozzanak a felhívásba vételek végett a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztályánál adataik bejelentése végett a délelőtti hivatalos órák alatt (Városháza, félelelet 13. sz. szoba) legkésőbb 1926. évi július hó 20-ig feltétlenül jelentkezzenek.

Városi Tanács.

Gergits ügyészségi elnöktől bocsánatot kért a „Népszava” munkatársa

A „Népszava” legutóbbi számában közli a következő nyilatkozatot:

A „Népszava” című politikai napilapnak 1924. évi október 26. napjáról keltezett 240. számában „A debreceni gyilkosság” címlírat alatt egy közlemény jelent meg, amely dr. Gergits Károly debreceni kiályi ügyészségi elnök ellen a Nagy József megölése miatt folyamatba tett bünygyben tanúsított magatartásáért támadást intézett. A közlemény tartalma miatt a buda pesti kir. ügyészség ellenem, mint szerző ellen, hivatalból üldözendő rágalamazás vétsége címén vádiratot adott be. Minthogy meggyőződésem arról, hogy a közleményben foglaltak a valóságnak nem felelnek meg, azok téves információk alapulnak, kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy a közlemény megjelenését mélyen sajnálom és ezért bocsánatot kérek. — Strém László s. k.

Módosították a jövedelemadó tételét

Budapest, július 15. A pénzügyminiszter ma kiadott rendeletével, melyet megküldött valamennyi pénzügyigazgatásának, a székesfőváros adófelügyelőjének, a kerületi adófelügyelőségeknek és valamennyi adóhivatalnak, módosítja a jövedelemadó tételét, még pedig ez év január 1-től kezdődő hatályal. A rendelet 500 aranykoronától egymillió aranykoronáig táblázatosan felsorolja a jövedelemadó rendes és felemelt adótételeit, mely a Budapesti Közlöny pénteki számában jelenik meg.

Olasz-cseh konfliktus a prágai fascistaellenes beszédek miatt

Prága, július 15. A közelmúltban Prágában rendezett fascista ellenes tüntetéseken felelős állásban levő szónokok erős hangon nyilatkoztak az olasz viszonyokról és Mussoliniról. Különösen Soukop volt miniszternek, a szenátus alelnökének és Píkn szociáldemokrata képviselőnek beszéde keltett kinos feltűnést Olaszországban. Az olasz kormány diplomáciai uton lépett fel a cseh külügyminiszteriumban és a szokolinnepségen az olaszok nem vettek részt. A Narodni Listi

szerint most az affér további következményei várhatók. Píkn képviselő, aki tagja a Skoda gyár igazgatóságának, a prágai külügyminiszterium utján elégtételt követel azokért a sértésekért, amelyek őt fascistaellenes nyilatkozatai miatt érték. Ezt az elhatározását az olaszok újabb provokálásnak fogják fel és az olaszok storniozzák a Skoda gyárnál tett rendelkezéseiket, ami a gyárra nézve súlyos károkat jelent.

Országos jellegű volt a tegnapi felhőszakadás

Budapest, július 15. Az ország több részében a felhőszakadások és a zivatarok akadályozták az aratási munkálatokat. Dombóváron nagyarányú felhőszakadás volt mely a vasúti utat annyira alámosta, hogy nem lehetett beengedni a vonatot. Somogyban több helyen akadályozta az aratást a zivatar. A Rába folyó is kiöntött medréről és a learatott termést az ár magával sodorta. A megszállott dévidéken is nagy az árvíz; Délbaranyában nagy terület áll víz alatt. Zala megyében a Zala folyó is kiöntött és több helyen kárt okozott.

Sopron, július 15. Ma reggel Kapuvár környékén felhőszakadás-zerü vihar dúlt. A már eddig elöntött 200 holdon kívül Kapuvár, Himod, Vitnyéd és Hővelly községek határában körülbelül 800 hold került víz alá. Az utóbbi napok esőzése; elborították a hansági réteket és ilyenformán a rossz termés után a sariu is rossz lett. Sopronban a felhőszakadás újra megrongálta a vízvezetéket és fertőző anyagokkal keverte. A polgármester az óvintézkedések megtétele céljából sürgősen összehívta az egészségügyi bizottságot.

Szombathely, július 15. Vasvármegyében a talajvíz nagy károkat okoz a termésben. A Rába St. Góthárd és Körmen vidékén kiöntött Vizállása emelkedik. Hidashollósön és Molnaszeesődön a Rába elpusztította a hidőket, az utat beszakadt és a Rába a hidat megkerülve, új medret ásott.

Halál a soproni uszodában

Sopron, július 15. A nagy uszodában melynek vizét a tegnapi felhőszakadás erősen megduzzasztotta, ma délután a rendkívül sok fürdőző közül Teiffmanner Jenő 23 éves borbélyeség hirtelen hangos kiáltással az uszoda szélén a víz alá bukott és mielőtt segítségére mehettek volna, eltűnt. Holttestét a késő esti órákig nem találták meg.

Az angol cserkész-szövetség elnöke a megyeri Nagytáborban

Elragadtatásának adott kifejezést a látottak felett

A nemzeti cserkész-táborban pezsgő élet uralkodik. Lord Henry Hampton, az angol cserkészszövetség elnöke, az indiai alkirály öccse, aki Sir Robert Baden-Powel, a váratlanul megbetegedett „világ főcserkésze” képviselőjében kereste fel a magyar cserkészek Nagytáborát tegnap este, több száz külföldi cserkész kíséretében, a bécsi hajóval Budapestre érkezett. A Dunán lefelé haladó gőzhajót a Nagytábor mentén felállított, díszbe öltözött árvalányhajás cserkészcsapatok üdvözölték. Lord Hampton esütörtökön délelőtt Lord Hampton Nagytáborba, ahol Teleki

Pál gróf és Khuen-Héderváry gróf főcserkészek kíséretében bejárta a magyar cserkészvárost.

Az angol cserkészszövetség elnöke egy hetet tölt a megyeri Nagytáborban s már ma elragadtatásának adott kifejezést a gyönyörű panoráma és a tábor kiterjedése felett.

A külföldi cserkészcsapatok délután fél 2 órakor vonultak be s foglalták el táborhelyüket. Este nagyszabású ünnepélyes táborünnep rendeztek a magyar cserkészek, Rákóczi fejedelem emlékére. Ugyanebben az időpontban a megszállott területeken és a külföldön élő összes ma-

gyar cserkészcsapatok szintén ünnepi táborünnepet gyújtanak.

A szemle alkalmával Lord Hampton megjelenésekor a népjóléti miniszterium hadiárva gondozója 262 számú „Csaba” cserkészcsapatának zenekara rázendített a Magyar vér indulóra és Hampton lord mosolyogva hallgatta végig a kisgyermek zenekarát. Közben megérkezett a népjóléti miniszterium képviselőjében dr. Petkó-Szandtner Aladár államtitkár, akihez odafordulva, — Lord Hampton — tiszta kiejtésű magyarsággal a következőket mondta: — Igen-igen szép volt! Kik ezek? Mikor felvilágosították, hogy hadiárva, megindultan, sokáig elnézte az apró gyermekeket.

Ezek után a sátrak belső életét tekintette meg, majd Petkó-Szandtner államtitkárrel együtt eltávozott.

Hogyan lehet megközelíteni a cserkész nagytábor

Tekintettel arra, hogy a megyeri cserkész-tábor iránt nemcsak a cserkészek hozzátartozói, de a nagyközönség körében is élénk érdeklődés mutatkozik, az alábbiakban közöljük, miként közelíthető meg a nagytábor:

A tábor villamoson az újpesti járatokkal közelíthető meg, még pedig a 3-as, 11-es és 53-ös számú kocsikkal, amelyekről a 87-es villamoson átszállva lehet a végállomásig jutni, ahol omnibuszok közlekedést rendeztek be a cserkész-nagytáborig. Ezenkívül külön hajózárat is lesz a táborhoz, az Eötvös téri hajóállomásról induló hajók pedig a cserkész-tábornál kivétel nélkül megállanak.

A Csokonai színház nézőterén feltették a koronás-cimert

A proletárdiktatura alatt a Csokonai Színház nézőteréről tudvaleg a kommunisták eltávolították a magyar koronás cimert, mely a színpad fölött állott. A városi tanács elhatározta, hogy a koronás cimert visszaállíttatja. Ez meg is történt. Németh László szobrászművész mintázta meg kitűnő művészi érzékkel a cimert és koronát, melyet tegnap már feltettek helyére.

Az osztálysorsjáték huzása

A tegnapi huzáson 100 millió koronát nyert 16365.
20 millió koronát nyert 7797.
10 millió koronát nyert: 17961, 54559
5 millió koronát nyertek: 1382 1574 2337 11962 12534 14626.
3 millió koronát nyertek: 290 821 12825 16080 27650 30444 30523 31238 32481 40939 52078 55571 69460 69726 70419 70712.
2 millió koronát nyertek: 1895 3622 4675 4954 12277 13850 17092 17421 20154 20583 20665 25772 29831 33631 34237 39203 39539 39908 41294 45290 45297 48564 49174 49721 55520 57312 59063 58357 59945 60323 65965 67470 68148 70574 71742.

Azonkívül 1 millió 250 ezer koronát nyert 500 szám.

Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

Fürdőszapok nagy választékban olcsón a „Parfümerie Iloná”nál Szent Anna utca 1. szám

Közérdekű levelek

A nyugdíjas uszodába akar menni

Tisztelt Szerkesztő Ur! Most, hogy ilyen rekkenő meleg van, el-lenállhatatlan vágy támadt fel bennem, hogy az uszoda hűs vizében én is kilubickoljam magamat. Nagyon egyszerű kívánság, mondaná valaki hisz 10.000 koronáért kivisz a villamos bármelyik uszodába és fürdés után még be is hozza a városba. — Nem olyan egyszerű a dolog, mint gondolják! Nem tehetem, hogy elmenjek bármelyik uszodába is! Nem azért, mert nincs meg a 10.000 koronám! Megvan! Sőt! Hisz folyó évi levonásom és ebből bőven futja az uszodára is. Hanem más baj van! Én még a régi, konzervatív világ-nak a hajtása vagyok és valahogy nem fér össze a felfogásommal, — hogy közös fürdőben lubickoljak, — kis és nagy lányok közt, kiknek eton frizurája eszembe juttatja élet-tem összes keserveit. Nem szeretek fürödni a sok „Madame sans Géné” közt sem, kiknek hervadt hajjai, el-tünt ifjúságom összes bájos illúzióit tönkreteszik. Hiába, az én mentali-tásom már olyan, hogy én a „közös uszodába” elmenni nem tudok. És ez nemcsak, az én felfogásom. Sok nagyon sok tisztviselőtársam van, a kik szintén az én felfogásomat vall-ják. Mindnyájan szeretnénk elmenni az uszodába, de ők is „zsenirozzák” magukat. Mit nevéssen rajtunk a fiatalabb generáció! A különböző társadalmi osztályokhoz tartozó leg-több idősebb egyén „zsenirozza” ma-gát közös uszodába menni. Külön-ben az öreg nyugdíjasok, Sanyaró Vendel természetükkel, lötytyedt arc-vonásaikkal és ináikkal. Némelyike, de ez nagyon kevés, hasban vállas ter-metével. Bizony, nem valami „deli catesse” áru, de „magunk közt” jó. És nagyon sok idős, sőt kevésbé idős uriaszony is szeretne kimenni az uszodába, de a közös uszoda nem fülk a fogáshoz; általában az uri társadalom mindkét nemű tagjai-nak egyrésze csupán a közös uszoda miatt tartózkodik annak igénybevé-telétől.

Kedves Szerkesztő Ur! Legyen szíves közbenjárni — ha módjában áll — egy a Margit fürdő igazgató-ságánál, mint a nemes Városnál. — hogy lehetővé tétessék egy a férfiak mint a nők „közös uszodától” hu-zódó tagjainak az uszoda használata. Ezt úgy képzelem, hogy mind-két fürdő vezetősége hetenként egy-egy napot kijelölne, amelyen dél-előtt csupán nők, délután csupán férfiak fürdhetnek. persze egy értem, hogy mindkét nemből egy a nagyok, mint a kisebbek.

Mondjuk azt, hogy kedden a Mar-gitban délelőtt nők, délután férfiak fürdhetnek. Ugyanazon héten egy másik nap, például pénteken, a nagyverdei uszodában délelőtt fér-fiak, délután nők lubickolnának. — Meglátán a vezetőség, hogy nem fi-zetne rá.

Maradok a tek. Szerkesztő Urnak kész hiva tisztelettel és köszönettel:
Egy öreg nyugdíjas.

A vasutnál életbe lé-pett az új pengőtarifa

A legtokéletesebb

„Rádió”

pengő átszámítási készülék a

Méliusz

könyvkereskedésben kapható.

Az ügyvédi kamara közgyűlése

Dr. Kőrössi Kálmán az elnöki székben -- Panasz-kodnak az ügyvédek is nehéz helyzetük miatt

A debreceni Ügyvédi Kamara tegnap tartotta közgyűlését saját helyiségében. — Mint ismeretes, a Márk Endre elnöklele alatt tartott közgyűléseket az igazságügyminisz-ter érvénytelenítette, így az évben már letárgyalt ügyeket újra napi-rendre kellett tűzni. Ezen ügyek elintézését célozta a mostani köz-gyűlés.

A közgyűlést dr. Kőrösi Kálmán elnök nyitotta meg, rövid progra-mot adva. A Kamarát minden poli-tikától mentesen kívánja vezetni és törekedni fog a kollégialis érzés fejlesztésére.

A napirenden lévő ügyeket gyor-san letárgyalták. Elfogadta a köz-gyűlés a 200 millió évi költségve-tést, s a zárszámadás bemutatása és

a felmentvény megadása után vé-get is ért.

Az ügyvédek körében egyébként igen nagy az elégedetlenség. — A kliensek száma egyre apad, az adók meg óriásiak. — Félő, hogy több ügyvédi iroda beszünteti mű-ködését. Az ujabban oly gyakori csődök és kényszeregyezségek sem segítettek az ügyvédek helyzetén, mert a zárgondnoki, vagyonfel-ügyelői állást elnyert ügyvéde-ket rendkívül magas illetékekkel sújtották. Fokozza az elkeseredést, hogy az ifjúság valósággal megro-hanta az ügyvédi pályát, pedig ha tudná a szomorú végeredményt, bi-zonyára visszafordulna.

Igy hát az annyira irigyelt ügy-védeknek sem a legrózsásabb a helyzetük.

Felhőszakadás és jég Debrecenben

A víztömeg sok helyen nagy károkat okozott -- A tüzoltókat 45 esetben hív-ták ki szivattyuzás végett -- Egy ház összes ablakait bezúzta a jég

Hatalmas vihar vonult végig ma délután fél 4 órakor Debrecen fe-lélt. A lassan közeledő komor fe-kete felhők fokozatosan betöltötték a levegőt és nagy cseppekben meg-indult az eső. Percek múlva már hatalmas zápor zuhogott s sűrű mogyoró nagyságu jeget zúdított a városra. A kelet felől jövő vihar háromnegyed óráig tartott és a vá-rok belterületén rengeteg kárt oko-zott. A tüzoltók és a mentők tele-phonja az egész vihar idején állan-dóan csengett és azok 45 esetben vonultak ki a veszélyeztetett he-lyekre.

Mindjárt a vihar első felében el-sőnek a Szentanna-utca 1. szám alatti Bánó Andor gyógyszer-tár-ból jelentették, hogy az egész pin-cét félméter magasságban elöntötte a víz. A pincében a gyógyszer-tár raktára volt s a drága szérum-ok, továbbá laboratóriumi felsze-relések nagy része víz alá került. A kárt még nem sikerült megállapítani. A tüzoltók és mentők ki-vonultak a helyszínre, innen azon-ban kénytelenek voltak még job-ban veszélyeztetett területre to-vább menni, mert a Demke-palo-tában a Boeska-terén három mé-teres víz állt a pincében. Ugyanis a csatornák szétrepedtek.

A Szentanna-utca 1. szám alatti ház mellett a gyalogjáró 6 méter hosszúságban beomlott. — A Boes-kay-terén, az új városi bérház pin-céje alatt szintén szétrepedt a csatorna és teljesen elöntötte a házat. — A Kossuth-utca 22. számú új ház pincéjébe ugyancsak emiatt hatolt be a víz, ahol egy férfiszabó műhely van s az ott levő szövetek-

ben és ruhákban okozott nagy kárt.

A Piac-utcán levő városi bérpa-lotában egy méter magasán áll a víz. — A városi főmérnök a vihar után azonnal kiszállt a Csokonai-színházhoz s konstátálta, hogy a pincében ott is nagyobb kárt oko-zott a beömlő víz. — Sulyos kárt okozott a jég a Homokkertben levő Bánffy-utca 14. számú emeletes há-zon, ahol az összes első emeleti ab-lakokat beverte. — Ezenkívül a Homokkertben még sok helyen oko-zott károkat a vihar.

A Péterfia-utca és Ajtó-utca ke-resztvezésénél az egyik villamos ki-siklott a víz által a sínekre sodort nagy tömegű szemét miatt. Az uta-sok között nagy ijedelem támadt s csak akkor nyugodtak meg, ami-kor látták, hogy nincs komolyabb baj. — Az Egymalom-utcánál a le-vezető csatornák bedugultak és az utcán 30 centiméteres víz hömpöly-gött, annyira, hogy a villamosok alsó lépcsőit is ellepte. — A nagy-állomásnál ugyancsak a levezető-csatorna eldugulása miatt a vic-i-nális vonat forgalmában is zavar állt be, mert az utasok a nagy víz miatt nem tudták megközelíteni a vonatot és amíg a köztisztviselési vál-lalat emberei csákányokkal nagy erőfeszítő munka után fel nem fe-szíthették a vasszedőket.

A jég Debrecen keleti részén egé-szen a Wolff-féle szőlőig húzódott, ott már azonban csak kisebb eső volt, de jég már nem volt. A jég a legnagyobb károkat a területé alá eső szállókben okozta, mert mogyoró nagyságu jégdarabok estek.

Rendkívül nagy munkát végez-

tek a tüzoltók az épülő paloták-nál, a Csapó- és a Szentanna-utcán, ahol a víz az építkezés alsó részét teljesen elöntötte. Gőz- és kézi szivattyukkal távolították el a vizet másfél óras fáradozás után.

Az Egymalom-utca és Rákóczi-utca sarkán levő házban a tegnapi felhőszakadás nagy kellemetlenség-be sodort egy családot, amely a pincelakásban lakott. Ebben a ház-ban a pince majdnem egy szinten esik az aszfalttal s így oly nagy vízmennyiség tódult be a pincébe, hogy azt teljesen elöntötte. A csa-lád, melynek buforai ott usztak a víz színén, érzékeny károkat szen-vedett s órákig hajléktalanul ma-radt, amíg a tüzoltók kiszivattyuz-hatták a vizet.

A DKASE nagy népünnepélye Vasárnap lesz

A DKASE folyó hó 18-án, délután 2 órai kezdettel tartja nagyszabású népünnepélyét, a Nagyerdőn, a Pol-gári Lövedék melletti szabad téren melyen több attrakció közül kiválik a nyílt színpad, ahol több fővárosi és helybeli művész felváltva szóra-koztatja a közönséget. Állandóan a MÁV és a katonazenekezők működ-nek. Reggelig tartó tánc, mely a nagyverdei vígadóban kabaréval egy-bekötte lesz megtartva. Ételek és italokról a nagyverdei vígadó tulaj-donosa gondoskodik.

A kabarén résztvesznek B. Dénes Böske, a kolozsvári Magyar Színház tagja, Bott Magda, a nagyváradi színház tagja, Szabó Gyula, Vadász Herman stb. Színre kerülnek tré-fák, magánjelenetek stb.

A szépségversenyen az első díj egy női karecsatt aranyóra, a második díj egy női pecsétgyűrű.

Póznamázás, kacsavadászat, ka-rikadobás, borhalászat, jóssátor, rá-diólátór, céllövölde, tombolasátor, konfetti- és serpentin-esata, éjjeli nagy tűzijáték, zsákbaftás, lepény-evés és többféle mutatványok, a melyek a közönség figyelmét állan-dóan lekötik.

A multkor megváltott jegyek ér-vényesek. Fedett sátrak, amelyben hűsítő italok a közönség rendelke-zésére állanak.

Fél 2 órakor kivonulás a Piac n. 9. szám alól a MÁV fuvózenekara és a debreceni kereskedők cserkész-csapata mellett.

Belépő-jegy ára 5000 korona.

Sulyos baleset a zsidogón

Talicska alá bujt gyermek szerencsétlensége

Sulyos szerencsétlenség történt ma délelőtt a zsidogón. Végh Antal, Homokkert utca 77. szám alatti la-kos, 13 éves gyermek a nagy meleg elől a Madarász Samu talicskájá alá bujt. A nagy forgalomban két vásári asszony leült a szóban forgó talicskára s rövid beszélgetés után tovább indultak. Amikor az asszo-nyok felálltak a talicskáról, az fel-billent és ráesett az alatta fekvő gyermek fejére. A közelben levők a kis fiu borzalmas jajgatására lettek figyelmesek s remélten látták a vé-res feji gyermeket előbujni a ta-licska alól. Hatalmas, 14 centimé-teres sebből valósággal patarkozott a vér a szegény gyermek arcára.

A közelben levő rendőrszem azonnal értesítette a mentőket, akik bekötötték Végh Antal fejét és a se-bészeti klinikára szállították. — A rendőrségen kihallgatták a talicska tulajdonosát és a szemtanúkat. A nyomozás folyik annak megállapi-tására, terhel-e valakit felelősség a szerencsétlenségért.

„ALFA Villamossági Vállalat”

ARANY BIKÁ BÉRHÁZ.

Előnyös fizetési feltételek mellett készít és javít:
villamos világítás, motor, csengő és házi telefon berendezéseket
Szerelési anyagok legolcsóbb beszerzési forrása.

A NAP HIREI

Milyen idő várható

A meteorológiai intézet jelentése: Reggel hét órakor Budapesten 11, Szombathelyen 18, Szegeden 21, Debrecenben 23, Bécsben 20, Zürichben 17, Párisban 22, Londonban 18, Münchenben 18, Varsóban 26, Bukarestben 27, Szófiában 20, Nápolyban 22 C fok volt a hőmérséklet.

Jóslat: Egyelőre még meleg idő várható, zivataros esőkkel, később pöszlyedés valószínű.

— **Lelkészválasztás Gyulaházán.** A gyulai ref. egyház élén eltöltött 55 évi lelképásztorkodása után nyugalmába vonult Bakó Károly ref. lelkész utódjává a gyulaházi ref. egyházközség eddigi közszeretben álló segédlelkészét, Pethő Károlyt egyhangú, lelkes örömmel meghívta.

— **A budapesti motorosok debreceni kirándulása.** A debreceni motorsport fejlődésének legfényesebb bizonyítéka az, hogy az itteni motoroskerékpár szakosztály híre már Budapestre is eljutott. Folyó hó 18. napján Budapestről előreláthatólag 10-12 motorkerékpáros rándul le és lesz az itteni motorosok vendége. A kirándulásnak külön érdekességet kölcsönöz, hogy az összes budapesti kirándulók egyszersmind a magyar ipar szolgálatában állanak és a budapesti gyártmányú Méray motorkerékpárokon teszik meg mind nyáján az utat és a kirándulás vezetője Méray Loránt, a kiváló konstruktor és versenyző lesz. Egyébként a helyi motorosok a fogadtatás előkészítésére végezték pénteken, f. hó 16-án, este fél 9 órakor az Angol királynőhen értekezletet tartanak és a vezetőség ezután kéri az összes motorkerékpárosok megjelenését.

— **Eljegyzés.** Somogyi Mariska és Kiss Jenő jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— **Izr. istentiszteletek a Deák Feltámadás templomban:** Pénteken este egyegyed 8. Szombaton reggel 7, Muszaf-ima délelőtt fél 11, délután 5 és este egyegyed 9 órakor. Hétköznapokon reggel fél 7 és este fél 8 órakor. — Az elnökség.

— **Az országos tisztviselő házipítő szövetkezet tagjait értesitem,** hogy a házipítési kölcsönök folyósítása rövidesen kezdetét veszi. A szövetkezet igazgatóságának kiküldöttei július 18-án vasárnap Debrecenbe érkeznek és a kölcsönök folyósításának feltételeit vasárnap délelőtt 10 órakor a Városház közgyűlési termében tartandó gyűlésen fogják ismertetni és a szükséges felvilágosításokat megadni. — Felkérem a szövetkezet helybeli és vidéki tagjait, valamint az építőiparos urakat és mindazokat, akik az építkezések iránt érdeklődnek, hogy a gyűlésen megjelenni szíveskedjenek. — Egyben felkérem azokat a tagokat, akik az első részjegyre fizetendő összeggel még hátulékban vannak, hogy a hátralékos összeget nálam a délutáni órákban 5-7-ig befizetni szíveskedjenek. — Csoportvezető.

— **A Debreceni Kerékpáros Egyesület alakuló közgyűlése.** A rendkívüli nagyszámú kerékpárosokat tömöríteni akarja a Debreceni Kerékpáros Egyesület és rendszeres sportéletet akar megteremtetni szűkebb körű sport terén. Az alakuló közgyűlést ma, pénteken este 8 órakor tartják az Ipartestület kisteremében (Simonffy u. 1.). Az előkészítő bizottság béri, hogy az egyesület iránt érdeklődők minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Egy négyezer holdas birtokbérlet körül

Zámborszky főterembiztos pöre Csanak Jenő földbirtokos ellen

Néhány hónappal ezelőtt Zámborszky Dénes, a nemzetgyűlés főterembiztosa, pert indított dr. Rác János egypárti képviselő és Csanak Jenő földbirtokos ellen. Jutalékkülönbözetet követelt Rácztól, akinek részére a múlt évben egy négyezer holdas birtokbérletet követelt. Rác két százalékos jutalékot ígért, a szerzett birtokbérletet azonban nem ő, hanem Csanak Jenő vette át, aki Zámborszky nak hétszázmillió helyett csak ötszázmilliót fizetett. A keddi tárgyaláson, amely dr. Csipkay Emil ta-

nácselnök előtt folyt le, Zámborszky Dénes elmondta, hogy Rác János a saját részére kérte a birtokbérletet s mikor ő megszerezte gróf Vigyázó négyezer holdas birtokára a bérletet, Rác Csanak Jenő földbirtokosnak adta át. Amennyiben Csanak nem fizeti ki a hátralékos kétszázmilliót, ő ezt Rácztól követeli.

A bíróság ítéletében elutasította Zámborszkyt keresetével és tizennyolcmillió korona perköltségben marasztalta el.

Hogy nyerte vissza Horváth Nusi a hangját

Erdekes történetek a volt debreceni primadonnáról
Három hónapig egy szót sem szőtt

Horváth Nusi, az évekkel ezelőtt Debrecenben nagy siker mellett működött kiváló primadonna legutóbb Kolozsvár dédelgetett operettprimadonnája volt, s egy szép napon, márcól-holnapra elvesztette a hangját. Két évvel ezelőtt történt a dolog, azóta valóságos kálváriát járt a színésznő. *Megoperálta magát, és három hónapi távollét után újra visszatért a színpadra,* de csak halvány árnyéka volt a hangja a réginek. — Közben vasuti katasztrófa érte, az egész ruhatárát tűz emésztette el és végül néhány héttel ezelőtt újra felbukkant a neve. Nagyváradon lépett fel, ahol a kritika megállapította, hogy Horváth Nusi csodálatos módon visszanyerte régi, szép csengő hangját. — Egy kolozsvári újságíró felkereste Horváth Nusit, aki a következőkben mondotta el, hogyan történt vele a csoda:

— Valóságos kálvária volt az én életem az első operáció óta. Budapest és Bécs leghíresebb orvosprofesszorai kezelték, a kezelésem kimondhatatlanul fájdalmas volt, kisebb lelkierővel már régen lemondtam volna minden igyekezetéről, sőt talán az életemtől is megváltam volna. — Egy esztendővel ezelőtt egy híres bécsi professor a következőket mondta nekem:

— Itt az emberi tudás nem se-

gíthet. Minek kínozzuk tovább magát, művésznő. Adok egy tanácsot, ha ezt meg tudja fogadni, talán még van segítség. *A természet a legjobb orvos. Azt kérdezem magától: tud-e sokáig hallgatni?*

— Erre én megkérdeztem, hogy szükség van-e erre s így visszanyerhetem-e a hangomat, mire a professor megismételte, hogy talán még ez az egy segítség van.

— Ezután, — ha hiszi, ha nem — egy szanatóriumba vonultam és három hónapig a szó szoros értelmében egy hang nem hagyta el az ajkamat. Nem kis feladat volt és nem tudom, hogy újra meg tudnám-e csinálni. *Még csak nem is suttoztam.* Egyetlen jó barátom és társam a zongorám volt, amelyen játszottam és képzeletben énekeltem hozzá. Az orvosok szinte hitetlennek tartották önmegtartóztatásomat. A három hónap letelt és én remegő izgalommal nyitottam ki a számat. El sem tudom mondani, hogy milyenek voltak az első próbálkozásaim. Hirtelen újjongó öröm szállt meg: *tisztán és csöngőn ömlöttek belőlem a melódiák.*

Horváth Nusi, Kolozsvár dédelgetett operettprimadonnája nemsokára már fel is lép egy új operettben.

— **Kádár Lehel betegsége.** Budapesti forrásból az a hír került lapunkba, hogy a „Szózat” volt főszerkesztőjét elmeklinikára kellett szállítani. Ez a hír nem felel meg a valóságnak. Kádár Lehel a budapesti Korányi klinikán ápolják gyomorbetegsége miatt.

— **Órárt lopott a pásztorórán.** Ma délelőtt Braun Mór ékszerész az országos rendőrségnek átadta Timár Zsófia hajduböszörményi illetőségű 19 éves eselédleányt, mert egy értékes aranyórát kínált eladásra s az ékszerésznek gyanút keltett. A rendőr a leányt előállította a rendőrségre, ahol kihallgatása során azt adta elő, hogy az óra egy fiatalemberé volt, akivel néhány órát töltött együtt. Az óra a pásztoróra alkalmával kiesett az illető fiatalember zsebéből, amit Timár Zsófi magához vett. — A leányt a rendőrség őrizetbe vette. Az eljárást megindították ellene.

— **Egymillió hektoliter eladó bor.** Tokajból jelentik: Zemplén vármegye főispánja a termelők kérésére összeíratta az eladatlan Tokajvidéki borokat. Az összeírás szerint nem kevesebb mint egymillió hektoliter eladatlan bor hever a hegyaljai pincékben. A termelőknek most az a kívánsága, hogy a kormány valamilyen értékesítő szervet létesítsen, mert enélkül az összes termelők csődbe kerülnek.

— **Oltani fogják a kutyákat.** Milyen a himlő ellen a gyermekeket kötelezően oltják sőt újra oltják, — újabbán a kutyákat akarják kötelezően oltani, nem himlő, hanem veszettség ellen. A példát Bécs szolgáltatja ahol a kutyák kötelező oltása már divatban van. E rendelkezésnek az oka az, hogy a veszettség rohamosan terjed.

— **Alkalmi vétel.** Zongora azonnal olcsón eladó. Ugyanott egy söraparát és fűrészgép is eladó. Cím a kiadóban.

Amikor az öntözőautó a fehérszakadással konkurál

Gondterhes arccal nézték tegnap délután a kávéházak vendégei az egyre jobban szakadó esőt, mely végül jégzivatarrá fajult. A lehangozt kedélyeket azonban csakhamar felvidította Debrecen köztisztasági intézményének egyik előkelő jelensége, az öntöző autó. — Az történt ugyanis, hogy a legnagyobb záporban, teljes üzemben rohant végig az öntöző autó a Piac utcán, széles vizsugarával akarván tulicélni az égi csatornákat. Viharos derűtlenséggel nézte közönség az emberi alkotmány eme próbálkozásait s nagy víta és nevetés közben találgatta, hogy hát miért is öntöz az öntözőautó zápor idején. Végül is egy mérnök ember kelt pártjára a technika legújabb vívmányának, mondván: *Csak nem lesz bolond, ilyen nehéz teherrel visszavonulni a garázsba, ahol nem állhat teli tartállyal, meg aztán több benzint is fogyaszt, ha teljes teherrel szalad. A mérnöknek igaza volt, de az emberek még ezután is nevettek. Elvégre nevetni csak kell valamin ebben a szomorú világban.*

— **Háromnapos eljegyzés Zalában.** Nagykanizsai jelentés szerint Horváth Ferenc, zalaszentjakábi gazda házában eljegyzést tartottak, mely a múlt szombaton délelőtt kezdődött, 67 vendég részvételével és most, kedden délben még csak nagyjában ért véget. Az eljegyzés alkalmával elfogyasztottak másfél hizott sertést, egy fél borjút, 70 pár csirkét, 18 pár kacsa és jó pár hektoliter bort. A banda, amelyik a talpalávalót húzta, három és fél millió koronát kapott a gavallér gazdától. Ezeknek az eljegyzési adatoknak ismeretében elgondolhatjuk, mi lesz akkor, ha a lakodalmat tartják.

— **A cipész szakosztály** ma, pénteken este 7 órakor az Ipartestületben szakosztályi ülést tart, amely ülésen egy pályázati hirdetmény lesz ismertetve, s egyben a kiállítás zsűrijébe 2 tag delegálva. — A tagok minél nagyobb számú megjelenését kéri a szakosztály Elnöksége.

— **Csirketolvaj cigányleány.** A debreceni rendőrség tegnap délben elfogta Kiss Lidia téglavetői lakos cigányleányt, mert Kónya Zsuzsánna helybeli lakostól egy pár csirkét ellopott. A lopást megelőzőleg a két nő a piacon találkozott össze, ahol Kónya Zsuzsánna megbizta Kiss Lidit, hogy segítsen neki a csirkéket hazavinni. Kiss Lidia a kérésnek eleget tett, azonban Kónya lakásán, amikor a csirkék már megvoltak pucolva, egy alkalmas pillanatban elpuccolt vele. Károsult feljelentésére a rendőrség elfogta Kiss Lidit, aki kihallgatásakor tettét beismerte. A csirkéket mire elfogták meg is ette. — Átadják az ügyészségnek.

— **Tettenért ruhatolvaj.** Több-szörösen büntetett egyén került ma a rendőrségifogdába. Vetési János, akit a debreceni rendőrség különböző bünteslekményekért örök időre kitiltott a városból, tegnap visszatért és zavargása közben egyik Csapó uceai kereskedés ajtaja elől a kiakasztott ingekből lopott. A lopást a kereskedő azonnal észrevette és Vetésit átadta a rendőrség, aki bekísérte a rendőrkapitányságra. Kihallgatása alkalmával azt a védekezést adta elő, hogy tiszta ruhát akart váltani, azért lopott. A rendőrség a kihallgatás után Vetési Jánost átkísérte az ügyészség fogházába.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Debreceni diákok Egerben

A debreceni Csokonai színház magas színvonalú előadásait Egerben is minden este szép közönség nézi végig. A társulat kétségtelenül a vigig egyik legjobb társulata és így érthető is a közönség érdeklődése. A társulatot napról-napra jobban szereti az egri közönség, éppúgy, mint itt Debrecenben. A páratlan előadásokat a debreceniek sem tudják elfelejteni s még Egerbe is ellátogatnak, hogy hallhassák és láthassák kedvenceiket. A napokban pl. a debreceni diákok egy csoportja rándult át, hogy gyönyörködhessen sokáig nélkülözött kedvenceiben. A „Marica grófdó” volt műsoron. A közönség szépen megtöltötte a nézőteret. Az est emelkedett hangulatban folyt le. A közönség zúgó tapsokkal jutalmazta a művészeket és különösen melegen tüntetett Timár Ilát, a remek hangú primadonna mellett. Másnap délután a diákok meglátogatták Timár Ilát és Kató művésznőket. A művésznők nagyon kedvesen fogadták a debreceni diákokat. Majd a debreceniek megtekintették a város nevezetességeit és sok kedves emlékek gazdagodva tértek vissza.

VIGSZÍNHÁZ: Tom Mix film! A mexikói párbaly, egy örökség története 6 felvonásban. Kísérők: Két amerikai burleszk.

URÁNIA: Két sláger! 1. Az oregoni halálverseny, Normann Kerryvel. 2. Harry Piellel, A halál hídján, kaland 8 felvonásban.

SPORTHIREK

Nagy küzdelem lesz vasárnap A MOVE vándordíjért.

Vasárnap délután 4 órai kezdettel rendezik a MASZ keleti kerülete az elmaradt kerületi bajnoki versenyt a DEAC országos versenyeinek keretében. A versenyen eldöntésre kerül a MOVE vándordíjának védése is. A 10x100 méteres stafétafutásban a DEAC, DGASE, DTE és a MOGAAC csapata mellett valószínűleg indul a DKASE footballistáiból alakított 10x1000-as staféta is.

Tisztújítás a DTE futballszakosztályán.

A DTE futballszakosztály folyó hó 15-én tartotta tisztújító ülését, amely a következő tisztikart állította a futballszakosztály élére:

Diszelnök Létay Lajos.
Elnök Römer Richárd.
Társelnök Mittelmann Miksa.
Alelnökök: Galambos Sándor, Bach Jenő, Beke Barna, Herzog Imre, Steinberger László, Waltner Zsigmond.

Főtájkár Weisz Béla.
Intéző Torma Kálmán.
Fővárosi intéző Mózes Artúr.
Ifj. intéző Schwartz József.
Pályatorvos Dr. Bodnár Lajos.
Főreeder Fekete Béla.
Tegyző Fuszak Emil.

Választmányi tagok: Barta Pál, Simon Ferenc, Székely Andor, Kupfer Géza, Kronovitz József, Lázár Miklós, Dallmann Ferenc, Weill Jenő, Proppper Dávid, dr. Csire Ferenc, Thieszen Géza, Németh Dániel, Schwartz Géza, Hermann László, Biattner Béla, Klein István, Goldstein Kálmán, Keiner József.

Választmányi pótagok: Rózsa Árpád, Ekestein Miklós, Roboz Sándor, Kohn Zoltán, Csillag Imre, Sarkadi Ferenc.

Felhívás.

Felkérem mindazokat, akik részt akarnak venni a DKASE néptáncpályán, hogy hely végett jelentkezzenek legkésőbb szombati délig a Nagycserdőn. — Angyal, footballigazgatójánál.

Mi történt a biharnagybajomi vásár éjszakáján

Sikkasztással vádolt debreceni kereskedelmi alkalmazott -- Kerestetik egy kétes erkölcsű kaszírót

Kiss János Károly debreceni kereskedelmi alkalmazott állt tegnap a debreceni törvényszéken Fülöp Károly egyesbíró előtt sikkasztással és hitelezési csalással vádolva.

Az volt ellene a vád, hogy a múlt év áprilisában Ujlaki Sándor debreceni kereskedőtől a neki eladás végett átadott árukat áránál nem számolt el és ezáltal Ujlakit 950.000 koronával megkárosította. A hitelezési csalást pedig azáltal követte volna el, hogy Kovács Vilmos debreceni cipőkereskedőtől kölcsönt eszközölt ki azzal az ürügyel, hogy gazdagon nősiül.

A vádolt nem érzi magát bűnösnek. Az árukat Ujlaki nem neki, hanem Kádár János nevű sógorának adta át és a sógor vette fel az eladási árat is. Ezt aztán együtt a biharnagybajomi vásáron elmulatták, tehát a pénzt nem ő, hanem Kádár sikkasztotta el, a ki a mulatság után az éjszaka hátralevő részét a vendéglő kaszírójánál

jének társaságában töltötte el és 100.000 koronával jutalmazta a jószívű hölgy fáradozásait.

Ami a Kovács-ügyet illeti, a kereskedő nem az ő nőülésére adott kölcsönt, hanem azért, mert tudta, hogy gazdag szülei vannak.

A törvényszék kihallgatta Kádár Jánost, aki igyekszik mindent a vádlottra kenni. Kijelenti, hogy a pénzt közösen költötték el, Kiss mindenütt ott volt.

Mivel a tényállást nem sikerült a fő tárgyaláson tisztázni, azt el kellett napolni. — Dr. Neufeld Sándor védő kéri a biharnagybajomi vendéglős és a kaszíró kihallgatását.

— Hisz' az már talán a harminctödik faluban keresi a kenyérét, — mondja az ügyész.

A törvényszék a bizonyítási eljárás kiegészítése kérelmének helyt adott és a fő tárgyalást bizonytalan időre elnapolta.

— Agyontaposott az ökor egy apró gyermekét. Nyiregyházáról jelentik: Kiss József nyirkarászi, ferentanyai földműves felesége elment hazulról s másfél éves kisfiát nagyobbik, nyolcéves gyermekére bízta. Az apró fiúcska valahogyan a tanya ökoristállójába jutott, ahol a hazatérő béresek éppen itatták az ökröket. Az egyik hatalmas állat, amelyet Bertók György nevű béres orron ütött, hogy ne menjen a kocák közé, megugrott s

egyenesen a gyermeknek futott. — Az ökor a gyermeket az első lábával átlépte, hátsó lábával azonban úgy megrugta, hogy másnapra a gyermek sérülésébe belehalt. — A nyomozás megindult.

— A sütő szakosztály vasárnap délután 3 órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. A tárgyalásra kerülő rendkívül fontos ügyekre való tekintettel a tagok teljes számú megjelenését kéri az Elnökség.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde zárlat:

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszavidéki buza 422.5—423, felsőtiszai 420—422.5, pestvidéki fehérmegyei és egyéb dunántúli 415—417.5, 77-es tiszai 427.5—430, felsőtiszai 425—427.5, pestmegyei, fehérmegyei és egyéb dunántúli 420—427.5, 78-as tiszai 430—432.5, felsőtiszai 427.5—430, pestvidéki, fehérmegyei és egyéb dunántúli 422.5—425, 79-es tiszai 432.5—435, felsőtiszai 430—432.5, pestvidéki, fehérmegyei és egyéb dunántúli 425—427.5, pestvidéki rozs 262.5—265, egyéb 260—262.5, elsőrendű takarmányárpa 245—250, másodrendű 230—240, elsőrendű zab 300—310, másodrendű 290—300, tengeri 250—255, repee 530—550, korpa 167.5—170 ezer korona métermázsánként. Budapest.

A határidőzlet hivatalos árjegyzése: magyar buza szeptemberre 377—378, zárlat 375—378, magyar buza októberre 376—379, zárlat 377.5—378, magyar rozs szeptemberre 266, zárlat 268—267, magyar rozs októberre 266—269, zárlat 267—268 ezer kor.

Érmepek:

20 koronás magyar arany	290—291
20 koronás osztrák arany	288—290
Ezüst korona	5.5—6
Régi ezüst forint	15—16
Ezüst 5 koronás	30—31
Nikkel 10 filléres	—0.15
Nikkel 20 filléres	—0.30

Külföldi árfizetések:

Amsterdam	28665—28766
Belgrád	1259—1265
Berlin	16991—17041
Bukarest	319—331
Brüsszel	1625—1685
Kopenhága	18915—18975
Osló	15645—15695
London	347110—348110
Milánó	2390—2450
Newyork	71365—71565
Páris	1760—1820
Prága	211275—212025
Szofia	513—519
Stockholm	19115—19175
Varsó	7550—7850
Bécs	13824—13864
Zürich	13824—13864

Az ingóságközvetítő hirdetései

(ref. püspöki bérpalota, a Déry muzeum mellett, Telefon 11-99.) Állandó — közvetítés, vétel és eladás. A legelőszőbb beszerzési forrás! Páratlan alkalom! Ételek: borbélyszékek, borbélytükörök, férfi és nőiszabó szalonba való állótükörök, szabóvarrógépek, gyönyörű hálók, ebédlők, ebédlőasztalok, mindenféle székek, magános butoradarabok, összecusukható vaságyak, matracok, betegtolókooski, ebédlőszőnyegek, díszlárnyak, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, művészi festmények, Kálmánképek és szobrok, gyermekkocsik és hencserek, diványok és mindenféle ingóságok. Kerestünk megvételre: iróasztalokat, magános butoradarabokat, cimbalmodokat, gitárokat, kályhákat, — férfi és női félikabátokat, Wertheim-szekrényeket, varrógépeket, gyermekkocsikat, szőnyeget, matracokat, vadászfegyvereket, régiségeket, hőröndöket, vívósasakokat, fürdőkádatkat és mindenféle ingóságokat. Pásztozembelek, akik szép karikásnyeleket és borotvatokokat tudnak csinálni, jelentkezzenek az Ingóságközvetítőhöz.

IGYUNK
szénsavval telített
Eva vizet

Megrendelhető: Hatvan ucca 22. sz.,
Telefon 14.

Jól mosható

Vászon öltönyök

300 ezer

koronától minden minőségben kaphatók a

Hajdusági

férfi és fiu ruha áruházban

PIAC UCCA 67. szám

Frohner-szálló épület,

(Vármegyeházával szemben.)

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁSI NYER

CIPÉSZ
segédeket felvesz Grosz Lőrinc, Sas ucca 1. 781

ÜGYES
fiu kifutónak felvétetik Szabó János férfi szabó püspöki palota, 783

EGY
jó munkás borbély se géd állandó munkára felvétetik. Szepességi ucca 57. 785

KIFUTO
leány felvétetik Hatvan u. 11. Kávémérés. 787

SZAKÁCS
tanulót felvesz a Gambirinus. 772

TISZTESSÉGES
leány bejárónának felvétetik. jelentkezzen könyvével, József kir. herceg u. 58. 768

EGY
jó munkás borbély se géd állandó munkára felvétetik. Murvai, Mester ucca 41. 764

SZÜLÉSZETI
klinikára takarítónő felvétetik. Jelentkezni ugyanott. 761

VARRODÁBA
anuló leányok felvétetik. Nyil ucca 53. 454

PERFERKT
német nyelvű keresek II. gimnazista és III. elemista fiám mellé. — déltől estig foglalkozásra. Koszt és pénz fizetés mellett. Közlebbit 3-85 telefon alatt délután 4-6 ig. 743

JO
családból való tanuló fűszer üzletbe azonnal felvétetik. Árpád tér 39 Zsurzen. 741

MÁZOLO
segédek jó munkások felvétetnek. Szent Anna ucca 35. Eislitzer. 718

JÓ MUNKÁS
cipész-segédet felveszek. Vendég-u. 2. 754

KIFUTÓ FIU
felvétetik Bősörményi István fűszerkereskedő sébe, Petőfi-tér. 12. sz.

ALKALMAZÁST KERES

SZIGYÁRTÓ
perfekt munkában teljesen önálló, uradalomba, vagy gazdaságba — ajánlkozik. Értéstitést kér Magi András, Jókai ucca 44. szám alá. 729

AJANLAT

ABLAKOK
minden nagyságban — készen kaphatók, Blattner Kálmán ablak gyárban Sziv ucca 14. sz. 641

TANKÖNYVEIT,
írószereit havi részletfizetésre is megveheti — Springes könyv és fényképészeti szaküzletében a főposta mellett. — legolcsóbb bolt. 29a

Fehérnemű varrást elegánsat s egyszerűt, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62.

AMATŐRÖK
egy drb 9x12 fényképező kettő ezer korona, — csakis Springer könyv- és fényképészeti szaküzletében. a főposta mellett. 30a

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női divattermében (Péterfia-ucca 80.). A legkülönlegesebb modelrhák készülnek. Az elősméri olcsó áraitól, valamint elegáns és szép modellekről — szíveskedjenek meggyőződni. Kosztüörök 400.000, köpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készülnek.

MÁRVÁNYMOZAIK
cementalapok, befornák, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál. Fűrdő ucca 2. sz. —

SIREÖVEK
működői, termésköböl olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. — Fűrdő-u. 2. 16a

JOMINÓSÉGÜ
eseritőgla és cserép kapható a Tóth és Sebestyén téglagyárban. — Kishelyesi ut. Eladása: Debreceni Működgyár rt. Fűrdő u. 2. Telefon 10-43.

TÖLGYFA,
akácfa száraz felvágva, hazaszállítva 45.000 K. Rákóczi-u. 18. 718

MÉZET
veszek. Glück, Péterfia-ucca 76. sz.

Tankönyvet
elad, vesz, becserél. — Harmathy antikváriuma és könyvkereskedése, Flivészkeri ucca 14. 32a

50.000.
161 női szalma kalapok Jungreiszni. Arany — János ucca 37. 149

FIGYELEM!

Győződjön meg áraitól olcsóságáról és munkám tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelősséget vállalok. Női talp és sarok 30, férfi 35 ezer — női fejelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi boxcipő 200.000, női félfűzős vagy csattos 180.000 Korona, Jungnál, Simonffy-u. 57., üzlet.

LEGUJABB
női és gyermek kalapok a legolcsóbban beszerezhetők Turvénál. Pacsirta-u. 41.

PADLÓOLAJ
szalma minden mennyiségben legolcsóbban. Alföldi kereskedelménél. Piac-u. 60. 714

UJ
fodrász üzlet! Tisztelettel értesítem a n. é. ven dégeimet, hogy üzletemet Ispotály u. 11. sz. alatt ismét megnyitottam, hol mérsékelt — árak mellett ismét pontos kiszolgálásban részesülhetnek. A félben maradt bérletek érvényesek. Szíves pártfogást kér Fekete Jenő, fodrász. 717

Legdivatosabb
szalma kalapot 60, fileben 100 alakítások legolcsóbban Belvárosiban Kossuth 26. 789

FINOMABB
ruhának mosását, vasalását vállalom olcsó díjazásért. Cím a kiadóban. 786

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatalt rt. Telefon 12-50. és 19-92. 19a

JO
házi koszt kapható kihordásra és bent étkezésre 10.000 koronáért. Eötvös u. 36. 779

FINOM
fehérneműt, férfi inget, menyasszonyi kelengyét szépen mosok, vasalok, uri házakhoz megyek. Lakásomon is vállalok. Timár ucca 21. 775

KERESLET

NYOLC
százastól kilenc százastig cséplő szekrényt — megvételre keresek. — Arany János u. 50. 765

NEGY MILLIÓT
biztos fedezetre kiadok. — Cím a kiadóban. 756

PADLÓ-OLAJ
világos, szagtalan 8000 K. Üres hordók, zsákok, ládák olcsón Sárköznyél. Hatvan-ucca. Mézet veszek. 760

LAKÁS

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott — szoba elsejére kiadó. — Hajnal ucca 27. Jobbra Nagyné. 780

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba 2 garzonnak azonnal kiadó. Csapó u. 63. 766

MAGÁNOS
udvarral szoba konyha speizos lakásomat átadom annak, ki butoromat megveszi. Nyil ucca 103. B32

KERESEK
két, esetleg három szobás lakást, lelépést, — vagy arany bért fizetek. Cím: cipő felsőrész készítő műhely, Bika bérház. 782

EGY
nagyon szép tiszta szoba és konyha kevés lelépéssel azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 784

SZOLID
intelligens nő lakást kaphat. Hatvan-u. 36. keresztpület.

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Bundi-u. 15., utolsó ajtó.

LAKÁS
szoba, konyha sürgősen átadó vagy hasonlóval olcsón átad. Hajó ucca 6. szám. Értekezni: Beresóczy ucca 4 sz. 750

KÜLÖNBEJÁRATU
szoba, konyha használattal butor nélkül is kiadó. Bősörményi ut 49. 737

ÜZLET, - RAKTAR

EGY
üzlethelyiség kiadó. — Cím a kiadóban. 790

KÖZPONTON
iadmérés átadó. Cím a kiadóban. 774

FÜSZERÜZLET
forgalmas helyen eladó lakással együtt. Cím a kiadóban. 767

ELADÁS

EGY
jó patkány fogó himdakszi kutya jutányos áron eladó. Deák Ferenc ucca 24. keresztpület.

EGY
kut szivattyu eladó. — Rákóczi-u. 41. sz.

ELADO
szalon garnitúra tükörrel, könyv szekrény, ebédlő, háló, konyha butorok Széchenyi ucca 8.

EGY
3 méteres nyitott üzleti stélási, 1 sparherdt, 1 nagy kenyér láda stb. eladó. Cím: Kertész Sándor, Piac ucca 28. III. kapu, III. emelet. 771

GRAMOFON
szép, nagy, erős hangú lemezekkel, jutányos áron eladó. Csapó kert Mátyás király 41. 738

ELADO
rész fűt, szoba és konyha butorok, sparherdt — Bősörményi ut 49. 736

SODRONYOS
szőcsés s használt ruhák eladók. Machö, Kandia ucca 6. d. u. 15-18 órák között 5 millióért. Focsi, cserga, homokfücs, májdnem ut. Bővebb fel. e. 10-12 Mac-hö. Ferenc József-ut 54 I. em. 19. XX

INGATLAN

VARROGÉP
1 millió 200 ezer koronáért eladó. Kifogástalanul varr. Veres u. 7. balra 1. ajtó. D

ELADO
azonnal nézze meg! Legforgalmasabb központon Erzsébet ucca 79. számu házat. Van szép üzlet, üres két szoba, konyha, kamra! Haláleset miatt azonnal beköltözhető. Értekezni fenti szám alatt. 447

AUTO
4 személyes, állandóan tüzemben, jutányos áron adó. Viekedvi Mihály u 10. 724

ELADÓ
Teleki ucca 58. számú ház, három beköltözhető helyiséggel általa kifizhető lakással vagy timár műhellyel. Értekezni Viekedvi Mihály ucca 38. 463

ELADO
ház, Csapó ucca 86. — Hatalmas uccai front. — három uccára, lakásokkal és üzlethelyiségekkel. Értekezni ugyanott. 6a

BIRTOK
Bérbeadó 300 holdas birtok előnyös feltételek mellett bérbe adó. Bővebb fel. dr. Fűrös János ucca 2. 773

ELADO
Hadházi ut 49. sz. ház. Értekezni Hadházi ut 52 sz. 769

ELADO
ház gazdálkodónak alkalmas Homok u. 190 763

ELADO
nagy telkű sarok ház. Boldogfalva 14. érdeklődni Farkas ügyvéd. hungária épület. 683



Harisnyát
legolcsóbb árban vásárolhat a **Bécsi Aruházban Rádogyos-u. 1**

Illatszereit
pipere cikkeit
olcsó árban beszerezheti a „Parfumerie Honá”-ban SZENT ANNA UCCA 1. szám

Uj vasüzlet.
Burger és Társa
Hatvan ucca 13. szám.
Mindenféle konyhafelszerelések és vasárúk beszerzési forrása.

Olcsó papír és
Írószerek csak
Készthely papírüzletében
Szent Anna ucca 2. szám.
Telefon: 6-99.

Manicuroztessen
az „Honá”-ban.
Egy manicur 5 ezer korona Szent Anna ucca 1.

Elsőrendű kárpitos
Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KESZ HENCSEK RAKTARON. —